Mathématiques 1S

Trigonomeétrie



EQUATION TRIGONOMETRIQUE

Partie Ill: EQUATION TRIGONOMETRIQUE..........ccooiiiiiiiiiieie e
I, EQUAtiONS trIGONOMELIICUES .........ceveciieeececeeee et sees ettt s et s sttt ens s
1. EQUALION COS X = COS uvurvereereriiieciseiseissssessese s ssss bt s s s s bbbttt s s

T o (0] ] =1 (TSSOSO

b. DMONSIIALION. ...ttt

2. EQUALION SIN X = SINM @vviveeieeeeeseteee ettt sttt ettt sttt sttt

T o (0] ] =] (TSSOSO

b. DIMIONSIIALION. ...t ettt e ettt ettt e e e e et et ettt e e e e e e e ee e et eeeeeeeaeeeeatereeeeeeeesaeeeeeaeeeeeens



Partie lll: EQUATION TRIGONOMETRIQUE

Objectifs d’apprentissages Contenus Observations
e Utiliser e Equations et inégquations ¢ Reésolution analytique et
convenablement les trigonomeétriques graphique
formules

trigonométriques face a
une situation donnée.

|.  Equations trigonométriques

1. Equation cos x= cos a

a. Propriété

Soit a un nombre réel.

L'éguation cos x = cos a a pour solutions les nombres réels a + 2km et —a + 2kt ou k est un nombre

relatif.

b. Démonstration

Par symétrie, on démontre qu'il existe deux points M et N du cercle dont les abscisses sont égales a
Cos a.

Ces points sont tels que (i ;OM)= a + 2km et (i ;ON)=-a + 2kmt avec k un nombre relatif.
+—

j

-




2. Equation sin x= sin a
a. Propriété

Soit a un nombre réel.

L'équation sin x = sin a a pour solutions les nombres réels a + 2km et - a + 2km ou k est un

nombre relatif.

b. Démonstration

Par symétrie, on démontre qu'il existe deux points M et N du cercle dont les ordonnées sont égales a
sin a.

Ces points sont tels que (i ;OM)= a + 2km et (i ;ON)=mt— a + 2kmt avec k un nombre relatif.
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Meéthode : Résoudre une équation trigonométrique

Résoudre dans R les équations suivantes :

s .
a) COSX = CO0S p b) sinx=-0,5
s . T . T T . . .
a) L'equation cosx = cos - a pour solution p + 2km et - = + 2km ou k est un entier relatif.
b) sinx =—0,5 donc sinx = sin [— g]

, . . T T 7T . . .
L'équation a pour solution - +2kmetm + - + 2kn= ?+ 2km ou k est un entier relatif

Application 3:

Résoudre des équations trigonométriques en s’aidant du cercle trigonométrique :

a) Cosx:-\/z—E

b) Cos(2x-D)=-2



